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 Умови     Всеукраїнського      фізичного       конкурсу

“Левеня – 2010”    11 клас

Любий друже! Перед тим, як приступити до розв’язування задач, пам’ятай:

· за кожну задачу можна отримати від трьох до п’яти балів;

· за неправильну відповідь знімається 25% від кількості балів, передбачених за правильну відповідь;

· на старті Ти отримуєш авансом 30 балів;

· серед запропонованих варіантів відповідей є лише один правильний;

· користуватись калькулятором дозволено;

· категорично заборонено  користуватись фізичними довідниками чи іншою допоміжною літературою;

· термін виконання завдань – 75 хв.
Будь уважний! Тобі під силу віднайти всі правильні відповіді!

Часу обмаль, тож поспішай! Бажаємо успіху!
Завдання 1 – 10 оцінюються трьома балами
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1. Як на схемах позначають: терморезистор; діод? 
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              1.                   2.                  3.                       4.                      5.     
   А: 2, 3;                      Б: 3, 5;                         В: 4, 2;                    Г: 1, 5;                      Д:4, 1.

2. За якою ознакою визначають, що на тіло діє нескомпенсована сила? Тіло… 1) рухається рівномірно; 2) рухається прямолінійно; 3) нерухоме; 4) збільшує швидкість; 5) рухається криволінійно.
   А: 1, 3;                     Б: 4, 5;                          В: 2, 4;                        Г: 1, 5;                       Д: 2, 3.
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3. На малюнку зображено графік залежності амплітуди (А) вимушених 

коливань тіла від частоти (
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) дії зовнішньої сили (резонансна крива). 

Визначіть відношення амплітуди коливань при резонансі до амплітуди 

коливань на частоті 4 Гц. 

   А: 0,5;                   Б: 1;                   В: 2;                   Г: 5;                 Д: 10.
4. Яка з наведених фізичних величин, що характеризують тіло, не залежить від температури?
   А: коефіцієнт жорсткості пружини;
Б: швидкість звуку в повітрі;
В: густина;

   Г: питома теплота випаровування;                Д: електричний заряд.

5. Як зміниться сила електростатичної взаємодії двох точкових зарядів при перенесенні їх
 з повітря в середовище з діелектричною проникністю 9, якщо відстань між зарядами не зміниться?(
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- збільшиться, 
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- зменшиться).
   А: 
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у 3 рази;       Б: 
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 у 3 рази;        В: 
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 у 9 разів;       Г: 
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 у 9 разів;       Д: 
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 у 81 раз. 
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6. З розігрітого катода вакуумного тріода вилітають електрони. 

Це пов’язано з явищем…
   А: дифузії;  Б: випаровування;  В: термоелектронної емісії;              

   Г: фотоефекту;                    Д: радіоактивного бета - розпаду.

7. Показник заломлення світла в речовині дорівнює 1,5. Яка швидкість світла в цій речовині?
   А: 450 000 м/с;      Б: 200 000 м/с;      В: 200 000 км/с;       Г: 450 000 км/с;       Д: 150 000 км/с.

8. Звичайний одяг здатний захистити від …
   А:
[image: image9.wmf]a

- випромінювання;                  Б: 
[image: image10.wmf]b

- випромінювання;                  В:
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- випромінювання;                   

   Г: будь-якого виду випромінювання;             Д: від жодного не захистить.
9. Допишіть відсутній  елемент ядерної реакції    
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  А: 
[image: image13.wmf]x

104

49

;                     Б: 
[image: image14.wmf]x

112

49

;                     В: 
[image: image15.wmf]x

104

50

;                         Г: 
[image: image16.wmf]x

112

50

;                        Д: 
[image: image17.wmf]x

112

48

.

10. Загоряти в кімнаті біля освітленого сонцем, але зачиненого вікна неможливо. Це пов’язано з тим, що скло… проміння. 
   А: поглинає інфрачервоне;          Б: поглинає ультрафіолетове;      В: пропускає інфрачервоне;    
   Г: пропускає ультрафіолетове;   Д: пропускає рентгенівське.
Завдання 11 – 20 оцінюються чотирма балами
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11. На шорсткій горизонтальній поверхні лежить тіло масою 2 кг. Коефіцієнт тертя 
ковзання тіла по поверхні дорівнює 0,1. На тіло діє зовнішня горизонтальна 
сила F = 1 H. Яка сила тертя діє між тілом і поверхнею. g = 10 м/с2.
  А: 0,1 Н;                Б:  0,2 Н;               В: 1 Н;               Г: 2 Н;                Д: 21 Н.
[image: image57.wmf]
12. В електричному колі вимірювальні прилади ідеальні. До яких точок 
необхідно під’єднати вольтметр для визначення опору R4? Покази яких
амперметрів для цього потрібні?
   А: 2 – 3, А1; Б: 3 – 4, А1; В: 2 – 3, А1 і А2; Г: 2 – 3, А2; Д: 3 – 4, А1 і А2.

13. Якими годинниками можна користуватись на борту орбітальної космічної станції, що рухається по коловій орбіті? 1) пісочним; 2) механічним маятниковим (з зозулею); 
3) механічним пружинним; 4) електронним.
   А: 1, 2;                      Б: 2, 3;                      В: 3, 4;                       Г: 2, 4;                       Д: 1, 4.
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14. На малюнку показано взаємодію позитивно (q > 0) зарядженої кульки (к)
 і тіла (т), підвішених на нитках (тіла в стані рівноваги). Заряд тіла т… 
(1 – позитивний, 2 – негативний, 3 - нейтральний)             

   А: 1 або 2;      Б: 1 або 3;     В: 2 або 3;      Г: тільки 1;    Д : тільки 2.

15. Потужність електролампи з часом зменшується. Це пов’язано з явищем…

   А: електромагнітної індукції;
                   Б: електростатичної індукції;

   В: термоелектронної  емісії            Г: випаровування;           Д : фотоефекту.
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16. Ідеальний газ переводять зі стану А у стани Б, В і Г. Яким станам 
відповідають однакові температури?
   А: А і Б;            Б: А і В;          В: А і Г;           Г: Г і Б;           Д: В і Г.

17. В якому  явищі  проявляється дія магнітного поля Землі?
   А: блискавка;        Б: веселка;         В: полярне сяйво;          Г: падіння метеорита на Землю.

18. Виникнення веселки (райдуги) пов’язане з … світла. 1) відбиванням, 2) заломленням, 

3) поляризацією, 4) тиском, 5) дифузією, 6) інтерференцією.
    А: 1 і 2;                    Б: 2 і 3;                     В: 3 і 4;                       Г: 4 і 5;                  Д: 5 і 6.
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19. Від яких факторів залежить максимальна кінетична енергія електронів, 
що вилітають з поверхні металевої пластини при опроміненні її світлом? 

1) інтенсивність світла, 2) площа пластини, 3) частота світла, 4) кут 

падіння світла, 5) робота виходу електронів з металу.
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    А: 1, 2 і 3;        Б: 3 і 4;        В: 4 і 5;        Г: 2 і 4;          Д: 3 і 5.
20. В якій точці перетнуться паралельні промені А і Б після 

заломлення в збиральній лінзі?
   А: 1;              Б: 2;              В: 3;                Г: 4;               Д: 5.

Завдання  21 – 30 оцінюються п’ятьма балами
21. Якій з наведених величин відповідає вираз:
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? Де: А – робота; 
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– густина;
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– відстань; 
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– швидкість; 
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– прискорення; 
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– час.
   А: швидкості;           Б: силі;           В: прискоренню;             Г: частоті;            Д: відстані.
22. Голубий колір неба, білий колір хмар пов’язані з … світла.
   А: інтерференцією;   Б: дифракцією;  В: поляризацією;  Г: розсіянням;  Д: заломленням.
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23. Два однакових тіла зісковзують по похилих площинах (по-

чаткова швидкість тіл дорівнює нулю). Перша площина (1) гладка. 
Яку роботу виконує сила тертя над другим тілом, якщо швидкості 
тіл біля основ площин однакові? 
    А: -mgh;  Б: -2mgh;  В: -3mgh;  Г: -0,5mgh;   Д: -1,5mgh.
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24. Ідеальний газ переводять зі стану 1 у стан 3 (m = const). 
Яка температура газу у стані 3, якщо в стані 1 температура 
дорівнює 800 К?
[image: image64.wmf]Дж

Пр

0

0

=

u

u

    А: 100 К;     Б: 200 К;     В: 300 К;     Г: 400 К;     Д: 600 К.

25. Сила струму у двох довгих паралельних провідниках однакова. 

Визначіть напрям магнітного поля у точці С.
   А: вверх по малюнку;  Б: вниз;   В: до нас від площини малюнку;  Г: від нас;  Д: вправо.
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26. В електричному колі діоди ідеальні, напруга джерела постійна. 
Як зміниться потужність, що виділяється в колі, якщо включити 
вмикачі К1 і К2? 
   А: збільшиться;             Б: зменшиться;         В:  не зміниться.
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27. В якому випадку амперметр і вольтметр можна вважати ідеальними? 
    А: RV >> R >> RA;          Б: RV << R << RA;            В: RV >> RA >> R;      
    Г: RV << RA << R;          Д : RV = RA < R.
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28. На малюнку показано хід променя через плоскопаралельну 
пластинку (n2), що розділяє два середовища (n1 і n3). Порівняйте 
абсолютні показники заломлення середовищ.
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   А: n1 > n2  > n3;      Б: n2 > n1  > n3;      В: n3 > n2  > n1;  
   Г: n1 > n3  > n2;      Д: n2 > n3  > n1.
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29. Як зміняться покази амперметра і вольтметра при замиканні ключа? 
Прилади ідеальні. U = const (
[image: image25.wmf]­

- збільшаться, 
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- зменшаться). 
   А: I
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, U
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;   Б: I
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, U
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;   В: I
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, U
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;   Г: I
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, U
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;   Д: не зміняться.
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30.На гладкій горизонтальній поверхні знаходяться Левеня (2m) і 
Кенгуру (m). Вони так тягнуть свої мотузки (прив’язані до ті-

ла m), що рухаються назустріч одне одному з прискореннями 
3а і 2а. Чому дорівнює і як напрямлене  прискорення тіла m?
   А: а/2, вліво;       Б: а, вліво;        В: а/2, вправо;       Г: а, вправо;       Д: а = 0.
Завдання  21 – 30 оцінюються п’ятьма балами

21. Максимальне збільшення оптичних мікроскопів не перевищує 2000. Це пов’язано з явищем… світла.
   А: розсіяння;      Б: поглинання;      В: поляризації;      Г: дифракції;     Д: заломлення.
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22. На малюнку показано хід променів через збиральну лінзу. 
Точка А – предмет, А| - зображення. Оптичний шлях АА|  якого з 
променів найбільший?

   А: 1;             Б: 2;             В: 3;             Г: 4;             Д: однаковий.
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23. На циліндр R намотано нитку, на якій утримується рухомий 
блок. До блока причеплено тіло m. Тіло m рухається з 
прискоренням а. З яким кутовим прискоренням відносно 
осі циліндра О рухається циліндр, що котиться без проковзування?

   А: 0,5а/R;       Б: a/R;       В: 1,5а/R;        Г: 2а/R;         Д: 2,5а/R.

[image: image72.wmf]24. У зрівноваженій системі тіла нерухомі (блок і мотузка невагомі, тертя 
відсутнє). Мавпа m прив’язана до кінця мотузки 1 і тримається за мотузку 2. 
Мавпа починає рухатись вверх зі швидкістю 
[image: image35.wmf]u

відносно землі. З якою 
швидкістю  буде рухатись мавпа m відносно мотузки 2?
   А: 
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;                 Б: 2
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;                В: 3
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;                  Г: 4
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;                Д: 6
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.
[image: image73.wmf]25. В струні довжиною L, що жорстко закріплена на кінцях, не може 

виникати поперечна хвиля довжиною…

   А: 4L;               Б: 2L;                В: L;                 Г: L/2;               Д: L/4.
[image: image74.wmf]26. Дротяний правильний тетраедр (АВ = АД = АС = СД = ДВ = СВ) 
підключили до джерела струму. Сила струму в дротині АД дорівнює 3А. 
Який струм в дротині АВ? Опір всіх дротин однаковий.
   А: 0;             Б: 1 А;              В: 2 А;              Г: 4 А;             Д: 6 А. 
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27. При дослідженні «чорного ящика» зняли залежність сили струму в «ящику» 

від частоти змінного струму при сталій напрузі (див. мал.). Яка схема «чорного 

ящика»?
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[image: image80.wmf]   А:                     Б:                       В:                          Г:                         Д:

28. Джерело звуку Дж і приймач звуку Пр можуть перебувати в спокої або рухатись відносно поверхні землі. В якому випадку приймач буде приймати звук найбільшої частоти? Частота джерела звуку постійна.
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   А:                        Б:                          В:                   Г:                       Д:                  
[image: image86.wmf]29. Зі сталою масою газу здійснюють процес 2 – 1 зображений на графіку. Який процес здійснюють над газом? Який напрям теплообміну в процесі?

   А: ізотермічний, Q = 0;      Б: ізохорний, газ приймає теплоту;     

   В: ізохорний, газ віддає теплоту;      Г: ізобарний, газ приймає теплоту;    

   Д : ізобарний, газ віддає теплоту.
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30. У фігурній трубці, відкритій з одного краю, містяться рідина і стовпчики повітря. Два коліна трубки з’єднані тоненькою трубочкою з краном К. 1. Порівняйте тиски повітря. 2. В якому напрямі потече рідина, якщо відкрити кран К? 
(
[image: image41.wmf]¬

- вліво, 
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- вправо, 
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– не потече).

   А: Р1 > P2, 
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;                Б: Р1 > P2, 
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;                  В: Р1 < P2, 
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 ;               

   Г: Р1 > P2, 
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;                Д: Р1 < P2, 
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